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【２００７年度総会を開催～現場活動の活発化に関心】

5 月 20 日（日）午後 1時 30 分より腰越行政センターで、2007 年度の当協議会の総会を開催し、正

会員 28 人（書面出席・委任状 61 人）が出席しました。議案の審議は順調に進み、3 時 30 分に終了

しました。なお、第 1号～第５号議案の詳細については、

本ニュースに同封しました。

第 1 号議案 2006 年度の事業報告（案）について

原案どおり承認されました。

第 2 号議案 2006 年度収支報告（案）、監査報告について

原案どおり承認されました。

第 3 号議案 役員（理事）の補充選任について

山田正夫氏が理事を退任、高橋 潔氏（津）、田中篤治氏 大屋理事長の挨拶

（七里ガ浜東）、角田紀之氏（七里ガ浜）が新たに理事に

選任され、新任の 3 人よりそれぞれ挨拶がありました。 大屋理事長の挨拶

第 4 号議案 2007 年度事業計画（案）について

理事長より事業方針と事業内容全般、担当各理事より個別事業（森の会、田んぼの会、畑の会、

自然観察の会、広町に学ぶ会、広町パトロール、かまくら緑の探偵団、イベント）の説明があり、

原案どおり承認されました。

自然観察の会に関連して、ホタルの観察記録（→過去 5年間の記録あり）や従来携わってきたメ

ンバーの継続性(→全員継続予定)についての質問がありました。

第 5 号議案 2007 年度の収支予算（案）について

原案通り承認されました。

自由意見

昨年藤沢市より秦野市に移住した長野邦茂氏（前理事）より、秦野市と鎌倉市の類似性（人口、

地形など）と鎌倉市における広町緑地の重要性についてのお話がありました。

監事の吉川 昇氏より、広町緑地における現場活動の活発化を再認識したが、各種の機会を通じ

て、広く市民に広報すべきだ、との意見がありました。

● 新年度の会費の早期支払い、ありがとうございます

5 月末までに約 7割の会員の皆様から納入いただきました。当会の活動は、皆様の会費により支

えられています。未納の方には、郵便振替用紙を同封いたしますので、よろしくお願いします。
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【４つの会の４月～５月にかけての活動】

新緑の季節を迎え、新たな公募市民の参加を得て、広町緑地での現場活動はますます活発化してい

ます。その主なものを報告します。

● 「広町田んぼの会」（水田の復元）

あたらしい田んぼとモチゴメの田んぼの開墾が一段落して、田植えに

向けて代掻きや畦作りが進行中です。これらの作業には、子どもたちの

参加が目立って増加しており、また、6 月 9 日（土）予定の田植え祭を

目指した諸準備が着々と進んでいます。

田んぼには、ツバメが飛んでおり、そばの水路沿いにタノコアシが、

ことしもたくさん生えています。 田植えの準備が着々と

● 「広町畑の会」（畑地の復元）

4 月には、夏ダイコンの種まき、サトイモの植え付けを行い、5月に

入ってゴマの種まき、落花生の種まきなどを行いました。今後の計画で

は、6 月 10 日にサツマイモの苗の植え付けを予定しており、近隣の子ど

もたちへの参加の呼びかけを検討しています。

畑の作業は、畝作り、種まき、そして除草の繰り返しです。いまは

ジャガイモの可憐な花が咲き、畑の下のヨシが繁茂して来ています。 ジャガイモ畑

● 「広町森の会」（森・樹林地の維持管理）

昨年 12 月より実施してきた峯山での下草刈りが、5 月の作業でようや

く一段落しました。これで、一昨年 6 月から昨年の 2 月までかけて当協議

会で作業したウサギ山とともに、広町緑地の２つのサクラ樹林地の整備に

目処がついたことになります。

峯山の整備は、あと１～２回続けますが、スズメバチの被害が想定され

る夏場は、園路整備や谷戸での作業を行う予定です。 最後のササ藪を刈る

● 「自然観察の会」（広町緑地全体のモニタリング）

４月 15 日午後、森の会と共催で公募市民向けに広町案内を行いました。

田んぼの会や畑の会にも呼びかけ、20 人以上が参加して御所谷を水源地

まで行き、カエル池から樹林地に入り、広町緑地をほぼ半周しました。

5 月 19 日には、はじめて公募市民も参加した準備委員会を開催し、今

後の具体的活動について、活発な議論を行いました。6 月には、グループ

別に分かれた活動が開始される予定です。 広町案内に続々と

● 寄付金ありがとうございます。

4 月から 5 月にかけて、次の方々からご寄付をいただきました。紙面を借りて感謝申しあげます。

・小坂泰子様（津） ・藤岡協様（東京都中野区） ・小平一孝様（腰越） ・蓮沼義徳様（七里ガ浜）

・吉田淑子様（稲村ガ崎） ・やまばと公園グループ（野村、鎌田、長谷川、石橋の 4 名様・津）

・匿名希望の会員 1名（津）
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【かまくら緑の探偵団～4 月、5月の活動】

今年度最初の活動である 4 月 21 日は、「広町畑の会」の協力を得て、サトイモの植え付けを行いま

した。畑の会の田中さんと稲垣さんの指導で、あらかじめ用意した畝に 30 センチ間隔で植えました。

サイトモの植え付けは、ほとんどが初めての体験だったと思いますが、高校生が小さい子どもの指導

をするなど、400 個余りの植え付けがあっという間に終わりました。

当日の参加者は、子どもたち 2１人、高校生 2 人、保護者 19 人、さらに協議会関係者 5 人の大勢

で、畑の周辺は、何時になく保育園のような賑やかさでした。

5 月 19 日は、「広町森の会」の協力を得て、ウサギ山のサクラの林床で下草取りを行いました。

森の会の家原さんが用意した一角でアオキの幼木を中心とした下草取りを手作業で行い、一方、高

校生 2 人と希望する保護者の数人は、山田さんの指導で、鎌などを使った下草刈りを体験しました。

あいにくの雨もよいの天気で、参加者は子どもたち 10 人、高校生 2 人、保護者７人と少なかった

（その他に森の会・協議会各３人）のですが、中学生の見富夏樹君のリーダー･シップで作業がはか

どり、1時間を想定した作業が 30分余で終了し、急遽、追加の場所を設定することになりました。

サトイモの植え付け 植え付けが終わって木登り ウサギ山のサクラの下

【野草を使った健康料理教室】

4 月 22 日、腰越学習センターで昨年に続き 2回目の料理教室を

開催しました。講師は昨年同様、野草料理研究家（当協議会理事）

の渡辺公子さんで、参加者はお子さん 1人を入れて 20 人でした。

野草類の水洗い、ツクシのはかま取り、タンポポの花・茎・葉の

分離など下準備作業の後に、ツクシの料理班、タンポポの料理班、

フキの料理班、てんぷら班などに分かれて料理を開始しました。

参加者の半数以上で行ったツクシのはかま取りの手間に比べて料理 真ん中で優奈ちゃん頑張る

は意外と早く終わりました。また捨てるものの無いというタンポポ

の料理（花はてんぷら。茎は茹でて冷水にさらし、竹輪と味醂を加

えて梅肉和え。葉は、かりかりベーコンとフレンチドレッシングで

サラダ）に感心しました。

タンポポのサラダ、フキとタケノコの味噌だき、セリのピーナツ

和え、野草のてんぷら、野菜彩り寿司など 11 種類の季節の新鮮な

野草料理に、参加者一同舌鼓を打ちました。

ずらりと揃った料理
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【理事会の報告】

第 37 回理事会（４月７日）

● 報告事項

① 田んぼ・畑・森・自然観察の４つの会の連絡会（３月４日）：ニュース第 23 号に記載

② 田んぼの会、畑の会の市民公募説明会(3 月 9 日)：田んぼ 8 人、畑 8 人の応募あり。

③ 「かまくら緑の探偵団」の運営引継ぎ（3 月 17 日）：ニュース第 23 号に記載

④ 東京農業大学の広町におけるアライグマ調査報告（3 月 26 日）：足跡スタンプ法（同大独自

方式）による現地調査。アライグマとともにタヌキの生息を確認。今年度も調査を継続

⑤ 4 つの会などの３月活動状況と４月の活動計画

・ 森の会：昨年 12 月からはじめた峯山の整備を継続

・ 田んぼの会：新田んぼ・モチ米用田んぼの開墾の継続と堆肥場作り

・ 畑の会：ゴボウ畑の造成・播種、田んぼ下のヨシの刈り取り作業、など

・ 自然観察の会：公募市民の受け入れを含め、来年度活動に向け準備作業中

● 審議事項

① 2007 年度総会準備について

・ 資料作成の分担と発送スケジュールの決定

・ 欠員理事の補充について検討

第 38 回理事会（５月５日）

● 報告事項

① 市の広町関連備品購入などの予算と浄化池工事（4 月 20 日）:物置など備品および消耗品予

算（合計 997 千円）と浄化池設置計画（工事は 5月下旬）について市より連絡あり。

② 森の会・自然観察の会の公募市民：各 5人。説明会を 4 月 11 日に実施

③ 4 つの会の連絡会の開催（4 月 29 日）

④ 各チームの活動

・ ＨＰ：アクセス状況（累計、月平均）と掲示板の導入につき議論（継続検討）

・ イベント：野草料理教室（4 月 22 日）の報告（本号掲載）

・ 広町に学ぶ会：4 月 12 日、26 日の実施内容の説明

・ かまくら緑の探偵団：4月 21 日に畑の会、5 月 19 日に森の会に参加（本号掲載）

● 審議事項

① 緑の羽根募金運動（かまくら緑の探偵団関連）：5 月末まで広町緑地の現場で実施

② 平成 19 年度腰越フェスティバルへの参加：昨年同様パネル参加を決定

③ 総会準備関連：出欠状況の確認、担当（総合司会、議長団、書記など）の決定、理事候補の

確認。最終準備を兼ねて、総会当日（5月 20 日）の午前に臨時理事会を開催

〔編集後記〕今年度の総会も無事終了しました。かまくら緑の探偵団の４月･5 月の活動の概要を

本号で報告しましたが、この活動だけでなく、子どもたちや若いご両親の現場作業への参加が

目に見えて増加しています。6 月の田植え祭やサツマイモの苗の植え付けにぜひ会員の皆様の参

加や見学をお待ちしています。（家原）


